

埃及大选首轮结果26日明朗

穆兄会候选人穆尔西、前阿盟秘书长穆萨可能进入第二轮角逐

据新华社电 埃及总统选举24日进入第二天。西方媒体预计,当天投票率有望超过23日。虽然投票总体平稳,但选举第一天出现个别舞弊现象。

埃及全国的投票站当地时间23日8时开放,21时关闭,比原定时间晚一小时。埃及人权全国委员会证实,收到50份涉及选举舞弊

的投诉,包括投票站延迟开放、有人在投票站外为候选人拉票。独立的选举观察员认为,这些状况不影响选举有效性。

24日8时,埃及各地的投票站再次开放。法新社预计,当天投票率有望超过23日,原因是埃及政府先前宣布24日为公共假日,为不少公职人员投票提供便利。第

一轮投票的结果有望26日明朗,但官方计票结果预定29日公布。

路透社预计,如果没有候选人在第一轮投票中获得半数以上选票,得票率排名前两位的候选人将在6月16日至17日进入第二轮角逐。穆斯林兄弟会23日宣称,代表穆兄会的候选人穆尔西得票率领先。阿盟前任秘书长穆萨的

竞选阵营持相似观点,认为穆尔西将与穆萨在第二轮投票中一决高下。路透社推断,对那些既不想选择穆兄会成员,又不支持穆巴拉克时期政府官员的选民而言,左翼候选人萨巴希或许是最佳选择。只是,无论谁当选总统,都将面临重振经济和重建国家安全的挑战。

伊朗海军首次解救美国货轮

据新华社电 伊朗海军24日说,一艘伊朗军舰23日收到美国货轮“马士基·得克萨斯”号在阿曼湾发出的求救信号,随即前往救援,海盗发现伊朗军舰后立即逃跑,“马士基·得克萨斯”号船员向伊朗海军致谢。“安全驶向目的地”。“马士基·得克萨斯”号货轮长150米,从阿联酋富查伊拉港出发,前往美国,是首艘伊朗解救的美国船只。

马里“挨打”总统赴法接受治疗



特拉奥雷

据新华社巴马科5月23日电 据马里总统府消息,马里临时总统特拉奥雷23日离开首都巴马科前往法国巴黎接受全面医疗检查。巴马科21日发生支持政变军人的大规模游行,要求临时总统特拉奥雷立即辞去职务。据马里军方消息,部分示威者冲入马里总统府在特拉奥雷办公室将其打伤,随后他在总理和顾问的陪同下离开总统府前往医院进行治疗。



也门军方举行集体葬礼

5月24日,也门军方在首都萨那为在21日自杀式爆炸中死亡的士兵举行葬礼。也门安全部队士兵21日上午在首都萨那参加阅兵仪式排练时遭自杀式炸弹袭击,造成90多名士兵死亡,200余人受伤。

新华社发

伊核对话延一天难突破

油价成左右对话进程重要因素



5月23日,欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿(左)与伊朗首席核谈判代表贾利利在会谈开始前交谈。

据新华社电 伊朗与美英法俄中德六国的新一轮对话23日在伊拉克首都巴格达举行,持续超过12小时,随后同意延长一天。就走势而言,这一轮对话恐怕难以产生实质成果。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿23日代表六国向伊朗提出新方案,要求伊朗停止生产纯度为20%的浓缩铀;作为交换,伊朗将获得生产医用同位素的铀、一些核安全合作机会和民用飞机零部件。就伊朗所关心的立即解除制裁议题,新方案没有松口。

伊方当天回应,称新方案“过时、不全面、不平衡”。伊朗新闻电视台评论,新方案表明六国“没有认真对待与伊朗的谈判”。伊朗代表团认为,新方案与上一轮伊斯坦布尔对话和《不扩散核武器条约》的精神不符,没有触及中争议的根本。“伊朗方面希望方案作出调整,写入不涉核议题以及与地区和以色列核武器相关的内容。”

批评六国所提新方案同时,

伊朗方面也提出一套“五点方案”。法新社援引一名伊朗代表团成员的话报道说,五点方案以“按步骤推进和互作让步的原则为基础”,包含“涉核和不涉核议题”。不过,这名官员没有细说五点方案的内容,只说伊方代表团成员将与一些外交官私下会面和磋商。

就伊朗与六国继续对话的前景,伊方似乎不乐观。一名伊朗官员表示,23日的对话后,伊朗与六国尚未建立启动新一轮对话的“足够基础”。而阿什顿的发言人迈克尔·曼说,上一轮伊斯坦布尔对话启动了伊朗与六国的对话进程,“现在,我们正在触及事情的实质,但有些事情无法在一夜之间得到解决”。

伊朗经济事务和财政部长侯赛本本周警告,如果欧盟针对伊朗的原油进口禁令7月1日如期生效,势必事与愿违、适得其反。对此,法国战略研究基金会研究员泰尔特雷推断,油价压力或许会成为提速伊朗与六国对话进程的“助推器”。

欧盟特别峰会无果而终

保增长救希腊等议题留待夏季峰会探讨



5月23日,德国总理默克尔(左二)和法国总统奥朗德(左三)在会前交谈。

据新华社电 欧盟特别峰会24日凌晨结束,各国领导人尽管承诺捍卫欧元区,却未达成具体方案。可以说,争论成为峰会主调,如何确保欧元区经济增长,如何把希腊留在欧元区等议题或许将留待6月底欧盟夏季峰会寻找答案。

财政纪律是德国总理默克尔强调的重点。而法国总统奥朗德则强调增长,他坚称经济增长与紧缩措施并不矛盾。

其实,欧元区债务危机出现以来,增长和纪律之争一直存在。一些国家认为,一味缩减公共支出,短期可以缩减债务,但会极大影响一些重债国的经济增长,从而使它始终难以摆脱对外来援助的依赖,陷入紧缩和求援的死循环。反之,短期宽松、长期紧缩或许是更好的选择。

希腊是否留在欧元区是当前世界市场关注的话题,是这次峰会的重点之一。一些媒体解读,欧元区各成员国对希腊的态度可以归纳为怀着最好的希望,作出最

大的努力,同时做好最坏的打算。欧盟委员会主席巴罗佐会后总结各国意见,称只要希腊遵守承诺,“我们就会与希腊站在一起”。

不过,路透社爆料,由各国副财长组成的“欧元区工作小组”21日召开电视电话会议,一致建议各国为希腊退出欧元区制定应急预案。这一消息虽遭希腊财政部否认,但比利时副首相兼财政大臣范纳克尔则承认各国正制定预案。

特别峰会上,欧元区债券成为奥朗德和默克尔争论的关键词。法国认为,发行欧元区债券可以帮助重债国降低债券收益率,从而增强它们向市场融资的能力。但在德国看来,如果共同发行债券,德国相当于以自身良好信誉为重债国担保,间接承担了“输血者”角色。

除德国,荷兰、瑞典、芬兰同样对欧元区债券持反对意见。欧元集团现任主席、卢森堡首相容克会后表示,峰会没有达成一致,短期不会发行欧元区债券。

好莱坞导演获授权查看击毙拉丹密档

本报讯 据英国《每日电讯报》5月23日报道,美国总统奥巴马授权好莱坞导演凯瑟琳·毕格罗查看美国突击队击毙本·拉丹的绝密资料,被指危害国家安全。根据《自由信息法案》公布的文件显示,美国防部与中情局热衷于帮助毕格罗拍摄击毙拉丹电影,包括允许其进入保存大量绝密信息的秘密档案室。奥巴马政府甚至帮助毕格罗联系击毙拉丹的海豹部队相关人员,而这些人身份属于绝密信息。毕格罗的电影《杀死拉丹》将于10月份上映,此举可能意在帮助奥巴马连任。(宗禾)

澳矿业女富豪成世界女首富



莱因哈特

据新华社电 澳大利亚《每周商业评论》23日发布年度200人富豪榜预告,澳大利亚首富莱因哈特超过沃尔玛女继承人沃尔顿,成为世界女首富。根据这份预告,矿业富豪莱因哈特个人财富为291.7亿美元(284.8亿美元),首次超过沃尔顿。今年3月,美国《福布斯》公布沃尔顿及其家人净资产为253亿美元,莱因哈特财富市值180亿美元。